

## Cîtu: Împrumutul de 3,3 miliarde de euro ne ofera confortul de a finanta toate cheltuielile prevazute în buget, fara probleme

**Am iesit pe pietele internationale si interesul pentru România a fost de aproape 14 miliarde de euro, din care am ales sa împrumutam 3,3 miliarde de euro, a declarat, miercuri, dupa sedinta de Guvern, ministrul Finantelor Publice, Florin Cîtu.**

Acesta a precizat ca împrumutul ofera posibilitatea finantarii cheltuielilor din buget fara sa existe probleme.

"Referitor la împrumutul de 3,3 miliarde de euro de pe pietele financiare, eu tin minte ca acum câteva saptamâni triada Tariceanu-Ponta-Ciolacu ne acuza ca acest Guvern nu poate sa se împrumute, nimeni nu vrea sa împrumute acest Guvern. Am iesit pe pietele internationale, unde suntem judecati la sânge si analiza pe care o fac acesti investitori asupra modului în care guvernăm e la superlativ, si interesul pentru România a fost de aproape 14 miliarde de euro. Din aceste 14 miliarde de euro, am ales sa împrumutam 3,3 miliarde de euro, pentru ca împrumutasem deja la începutul anului 3 miliarde de euro. Daca va uitati la media randamentelor la care ne-am împrumutat în 2020 pe piata internationala veti vedea ca este o medie minima istorica pentru tot ce s-a facut pâna acum. Tot în aceasta perioada, în aprilie si mai, ne-am împrumutat mai ieftin decât se împrumuta Partidul Social Democrat anul trecut, în aceeasi perioada. Ceea ce am facut cu acel împrumut ne arata foarte clar ca suntem, astazi, pe pietele internationale vazuti foarte bine. Exista încredere foarte mare a investorilor în acest Guvern, daca interesul a fost atât de mare. A fost, de fapt, cea mai de succes emisiune de obligatiuni în aceasta perioada de criza si au fost mai multe tari care au emis obligatiuni. Știu foarte multe tari care încercau sa atraga mai multi bani si nu au reusit. Aceasta emisiune de obligatiuni ne ofera noua confortul ca în acest an sa putem sa finantam toate cheltuielile pe care le avem în buget fara sa existe probleme în perioada urmatoare", spus Cîtu.

Acesta a adaugat ca finantarea unui deficit bugetar de aproape 7% din PIB, fara a cere ajutorul vreunei institutii internationale, reprezinta o premiera pentru România.

"În ceea ce priveste viitorul, bineînțeles ca ne uitam în continuare la a iesi pe pietele internationale pentru a finanta deficitul bugetar si vreau sa va spun ca ceea ce a reusit acest Guvern, sa finanteze un deficit bugetar de aproape 7% din PIB, fara sa ceara ajutorul unei institutii internationale, fara sa fim într-un acord cu vreo institutie internationala, reprezinta o premiera pentru România si pentru foarte multe tari din lume. De aceea, trebuie apreciat faptul ca acest Guvern reuseste, prin masurile pe care le ia, sa ofere încredere investorilor ca banii plasati în România sunt bani siguri", a subliniat ministrul de resort.

Ministerul Finantelor Publice (MFP) a anuntat, miercuri, ca România a atras 3,3 miliarde euro de pe pietele externe de capital la costuri atractive în contextul propagarii pandemiei COVID-19, iar fondurile aferente acestei tranzactii au intrat în conturile Trezoreriei pe data de 26 mai.

Potrivit ministerului de resort, la aceasta tranzactie s-a realizat cea mai mare reducere a costului fata de nivelul initial lansat în piata, de 50 de puncte de baza.

Valoarea totala a emisiunii este de 3,3 miliarde euro, nivelul subscrierii finale fiind de peste trei ori mai mare, prin participarea unui numar de peste 585 de investitori.

Emisiunea a fost realizata în doua transe, din care 1,3 miliarde euro cu maturitatea de 5 ani, cu un randament de 2,793% si o rata de dobânda de 2,750% pe an si doua miliarde euro cu maturitatea de 10 ani, cu un randament de 3,624% si o rata de dobânda de 3,624% pe an.

În ceea ce privește distribuția geografică a investitorilor, pentru maturitatea de cinci ani lung (cu scadența la 26 februarie 2026), aceasta a fost următoarea: Marea Britanie și Irlanda 22%, SUA 14%, Germania și Austria 15%, România 6%, CEE 6%, Elveția 5%, Italia 7%, Franța 4%, restul Europei 16% și Asia 5%.

Totodată, pentru maturitatea de 10 ani, distribuția geografică a investitorilor a cuprins: Marea Britanie și Irlanda - cu 35%, SUA 23%, Germania și Austria 9%, România 8%, CEE (exclusiv România) 6%, Elveția 5%, Italia 2%, Franța 2%, restul Europei 7% și Asia 3%.

Tranzacția a fost intermediată de către BNP Paribas, Erste Group Bank AG, ING Bank N.V., J.P. Morgan Securities plc, Raiffeisen Bank International AG și Unicredit Bank AG, în timp ce Casa de avocatură Filip & Company a acordat asistența, alături de Casa de avocatură Linklaters.